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Milí spoluobčané. 
„Tento způsob léta zdá se mi poněkud nešťast-

ným,“ stěžuje si Antonín Důra, hrdina Vančurova 
románu Rozmarné léto. Je červen a prší. Na své 
plovárně sedí jen se dvěma kamarády a  vedou 
prázdné dialogy na malicherná témata…

My si na přelomu července a  srpna můžeme 
říkat to samé. S výjimkou prvního červencového 
horkého týdne se déšť a teploty okolo dvacítky stří-
dají s několika málo skutečně horkými dny. A i na 
té naší plovárně (= městském koupališti) by mohli 
osiřelí plavčíci a pokladní nezávazně debatovat…

Na počasí je snadné si stěžovat, ale je fakt, že 
letošních letních výkyvů je hodně, a to přináší těž-
kosti těm, kteří rozhodují o ne/otevření zmiňova-
ného koupaliště. Pozveme návštěvníky i v den, kdy 
se ráno nad městem honí černé mraky? Je možné se 
opřít o predikce meteorologů, kteří na odpoledne 
nabízejí slunečnou oblohu? Ano, otevřeme. Jenže 
odpoledne je mraků snad víc než ráno a slibované 
sluníčko se objeví možná navečer… Osobně mám 
vždy trochu radost, když předpovědi meteoro-
logům nevyjdou. Je to důkaz, že si příroda stále 
ještě dělá, co ona sama uzná za vhodné a že my 
lidé ji ještě neumíme poručit. Jenže vysvětlujte to 
návštěvníkům. 

Na rozdíl od pohádkového pana Tau nevlast-
níme kouzelnou rosničku, která počasí vždy před-
pověděla naprosto přesně a musíme se tak spoléhat 
jen na vlastní odhad. A bude-li dosavadní průběh 
léta pokračovat i v srpnu, přehmatům se nejspíše 
nevyhneme: občas tak bude koupaliště otevřené, 
i když z oblohy potečou provazy deště a zavřeno, 
když se na nás bude z oblohy smát sluníčko. 

Úsměvný zbytek léta Vám všem přeje
Karel Popel, starosta města
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Mezinárodní klání mají kralovický otisk
Anna Běláčová startovala na šampionátu basketbalistek ktg. U19 v Brně, Matěj Střelba absolvoval pod vysokými 

koši mistrovství Evropy ktg. U18, Michal Oršulák hrál za hokejovou „osmnáctku“ a v srpnu zamíří do Kanady

Kralovice –  Na třech mládežnických vrchol-
ných akcích se v posledních měsících předsta-
vili sportovci, kteří prošli kralovickými kluby.

V Brně proběhlo v červenci mistrovství 
světa v  basketbalu žen do 19  let. V  české 
nominaci se objevila i současná hráčka celku 

Tygři Praha, odchovankyně DBK Kožlany/
Kralovice Anna Běláčová. Ta nastoupila bě-
hem turnaje ve všech šesti zápasech domá-
cího týmu a celkem zaznamenala 21 bodů, 
nejvíce po sedmi proti Argentině a Číně.

Příprava na domácí šampionát začala 
hned týden po skončení extraligy. „Nej-
prve se konalo několik tréninkových kempů 
a poté jsme absolvovali dvě utkání s Portu-
galskem a  turnaj ve Španělsku,“ popsala 
Běláčová. Co pro ni znamenalo domácí pro-
středí? „Za mě to bylo spíše povzbuzující. 
Hrát před domácím publikem na tak vysoké 
úrovni se nepovede každý den. Fanoušci 
udělali skvělou atmosféru za jakýchkoliv 
okolností, což bylo úžasné. Samozřejmě 
nervozita byla před každým zápasem, ale vě-
děli jsme, že máme podporu ze všech stran 
a není se čeho bát.“ Češky nakonec skončily 
třinácté, v posledním klání turnaje přehrály 
Brazílii 70:65. „Určitě jsme si představovali 
lepší umístění, ale šli jsme do turnaje s tím, 
že chceme hlavně ukázat, že na mistrovství 
patříme. A  to se myslím povedlo. Do ka-
ždého zápasu jsme šli s plným nasazením 
a dokázali jsme držet krok, a i porážet velmi 
kvalitní světové týmy,“ dodala.

Hokejový bran-
kář  karlovarské 
Energie  Michal Or-
šulák,  jenž se spor-
tem začínal rovněž 
v  Kralovicích, star-
toval na přelomu 
dubna a  května 
s  českou reprezen-
tací do osmnácti 
let na mistrovství 
světa v  americ-
kých městech Allen 
a  Frisco. Reprezen-
tační celek, v  jehož 
barvách nastoupil 
v duelech proti USA, 

Švýcarsku a Švédsku, byl vyřazen ve čtvrtfi-
nále Kanadou 2:3 v prodloužení. „Zahrát si 
na mistrovství byl můj sen,“ uvedl gólman. 

„Rozhodně to nedopadlo pro představ mých 
ani celého týmu, ale určitě mi turnaj ukázal, 
na čem do budoucna pracovat,“ ujistil. Na 
začátku července pak proběhl CHL import 
draft mladých hokejistů z Evropy do kanad-
ského juniorského systému, který zastupuje 
tři největší tamější soutěže této věkové kate-
gorie. V prvním kole si ze 46. pozice Michala 
vybral tým Prince Albert Raiders (provincie 
Saskatchewan) působící ve Western Hockey 
League. „S tímto týmem jsem byl v kontaktu 
před draftem a byli jsme domluveni, že po-
kud budu stále volný, tak mě vyberou,“ vy-
světlil Oršulák. „Výhled zahrát si v kanadské 
juniorce si myslím, že je reálný. Zatím se při-
pravuji v Karlových Varech, mám i individu-
ální tréninky a určitě chci přiletět do Kanady 
100% připravený,“ dodal hokejista, který za 
oceán zamíří 20. srpna. 

Do třetice Matěj Střelba. Tento mladý 
basketbalista, hráč celku Tygři Praha, re-
prezentoval na přelomu července a srpna na 
mistrovství Evropy divize B ktg. do 18 let 
v Rumunsku.	 (kpo)

Krátké zprávy
NEPOTEČE VODA. Vodárna Plzeň, a. s. 

oznamuje, že ve středu 20. srpna nepoteče 
z důvodu napojování na nový vodojem voda 
v celých Kralovicích (včetně Hradecka , Ma-
riánské Týnice, Hadačky/Výrova) v době od 
cca 8.00 do 20.00 h. Zásobování bude zajiš-
těno z cisteren.

UZÁVĚRA SILNICE. Ve dnech 16. 
a 17. srpna bude z důvodu výstavby cyklo-
stezky (přechodový ostrůvek) zcela uzavřena 
silnice II/229 mezi Kralovicemi a Kožlany. 

MĚSTSKÉ KOUPALIŠTĚ má zpravidla 
otevřeno denně od desíti hodin. Provozní 
doba je závislá na počasí. Aktuální situaci 
je vhodné sledovat na webových stránkách 
města nebo TIC Kralovice.

LETNÍ KINO během měsíce srpna upra-
vuje začátky promítání. Časy a program kina 
naleznete na straně čtyři. Areál se otevírá půl 
hodiny předem a  občerstvení je zajištěno 
přímo na místě. 

Bukovina bodovala v Brodeslavech
Brodeslav – V sobotu 5. července 
proběhla v Brodeslavech hasičská 
soutěž v  požárním útoku. Sbor 
dobrovolných hasičů Bukovina 
postavil družstvo mužů a  žen. 
V  mužské kategorii startovalo 
16 družstev, přičemž pět z  nich 
patří mezi extra třídu v  tomto 
sportu. Také to bylo znát na do-
sažených časech a  celkovém po-
řadí. Hasiči z Bukoviny se v této 
konkurenci neztratili a  obsadili 
celkové 9. místo, za šestým druž-
stvem z Kralovic zůstali o pouhých 
1,11 vteřiny.

V  soutěži žen obsadily bu-
kovinské hasičky druhé místo 
za družstvem Hadačka-Výrov. 
Z  důvodu potřebného počtu 
startujících v týmu si jednotlivé 
kolektivy během závodu ochotně 
pomáhaly vzájemnou výměnou 
účastníků.
	 Michael Krupička

Infocentrum je otevřené nově 
i v neděli! A s ním probíhá letní 
soutěž pro zvídavé dobrodruhy

Kralovice – Letní měsíce přinášejí nejen 
prázdninovou atmosféru, ale i  příjemnou 
novinku pro návštěvníky Kralovic a okolí. 
Turistické a informační centrum je během 
srpna otevřeno také v neděli, a to ve stejném 
čase jako v sobotu – od 8.00 do 12.00 hodin.

Ať už jste turisté zbloudilí na sever Pl-
zeňska, nebo místní, kteří chtějí objevovat 
krásy svého regionu, infocentrum vám po-
skytne přehledné informace, mapy, tipy na 
výlety i  zajímavé publikace. Nechybí ani 
upomínkové předměty, tematické brožury 
a  propagační materiály města Kralovice, 

mikroregionu či slavné Mariánské Týnice – 
národní kulturní památky.

Letos v  létě čeká především mladé (ale 
nejen je!) zábavné lákadlo: TRIPPER – Kra-
lovice s mumií v patách! 

Tato soutěžní knížka zve hráče na dob-
rodružnou výpravu plnou úkolů, hádanek 
a tajemství. Stačí si ji zakoupit přímo v info-
centru, projít celou trasu a odhalit tajenku. 
Odměnou vám bude speciální vizitka, kterou 
nelze koupit – lze si ji pouze zasloužit!

Více o soutěži i o infocentru najdete na: 
tickralovice.webnode.cz. 	 (měú)

Družstvo mužů SDH Bukovina před startem. Foto M. Krupička

Odchovankyně DBK Kožlany/Kralovice Anna 
Běláčová. Foto archiv A. Běláčové

Michal Oršulák při přípravě reprezentační hokejové osmnáctky. Foto archiv M. Oršuláka
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V knihovně poprvé proběhl 
Letní týden pro seniory

Kralovice – V  týdnu od 7. do 11.  července 
městská knihovna uspořádala Letní týden 
pro seniory. Jednalo se o první nabídku 
tohoto druhu. Pro účastníky byl připra-
ven dopolední program. Každý den je 
čekala necelá hodinka procvičování pa-
měti a mozku a po přestávce na občerst-
vení následovaly další aktivity. V pon-
dělí se zájemci s  fyzioterapeutkou 
Lenkou Janskou naučili cviky na židli, 
které vedou k protažení a posílení těla, 
v úterý knihovnu navštívil Jiří Frank se 
zajímavou přednáškou o koření. Středa 
patřila sportu. Senioři mezi sebou sou-
peřili v hodu na koš, golfu a šipkách, na 
tři nejlepší čekala sladká odměna. Čtvr-
teční návštěva kostela sv. Petra a Pavla 
s expozicí rodu Gryspeků se také velmi 
vydařila. V pátek knihovnice uspořá-
daly Čtenářský klub, který nakonec 
skončil milým povídáním a hodnoce-
ním celého týdne. „Nejen senioři, ale 
i my jsme se celý týden dobře bavili 
a slova chvály za přípravu a organizaci 

nám byla největší odměnou,“ uvedla Martina 
Pohanková, vedoucí knihovny. 	 (měk)

Táborový oheň vzplál  
na rozloučenou se školou

Bukovina – V pátek 27. června uspo-
řádali hasiči SDH Bukovina pro děti 
tradiční táborový oheň. Akce se ko-
nala na ploše u kulturního domu 
a sloužila nejen jako rozloučení se 
školním rokem, ale zároveň i jako 
přivítání letních prázdnin.

Na úvod byla slavnostně za-
pálena skládaná vatra. Po chvíli, 
kdy plameny mírně polevily, si 
děti s chutí opékaly buřty. Občer-
stvení zajišťovala místní hospoda 
v kulturním domě.

Velkým lákadlem, především 
pro děvčata, byl „bezplatný 
second-hand“ v  tanečním sále. 
Děvčata si mohla vybírat z  pes-
tré nabídky oblečení, zkoušet si 
jednotlivé kousky a předvádět se 
v  nich jako na módní přehlídce. 
Mnohá z nich si také odnesla vy-
brané kousky domů.

Na akci dorazili nejen rodiče 
dětí, ale i  další obyvatelé obce 
a  okolí. Setkání bylo příležitostí 
k sousedskému posezení, sdílení 
zážitků i přátelskému popovídání. 
Pod stanem panovala příjemná at-
mosféra, opékala se uzenina, pivo 
a limonáda přišly vhod v horkém 
letním počasí. Večer se protáhl až 
do pozdních nočních hodin.

Dětem přejeme krásné, po-
hodové a  sluncem zalité letní 
prázdniny!	 Michael Krupička

Rok v mateřské škole 
Kralovice – Školní rok utekl jako voda, kra-
lovická mateřská škola prošla několika změ-
nami a zažila mnoho zajímavých chvil. Sto 
šedesát dětí ze sedmi tříd si se svými rodiči 
posvítilo na zábavné aktivity na Podzimní 
slavnosti světýlek a spolu s kralovickými 
seniory si připomnělo betlémský příběh 
zpíváním u stromečku. U příležitosti Dne 
rodiny na zahradní Balonkové slavnosti si 
děti zatancovaly s Culinkou a na Den dětí 
si spolu s kamarády školáky z prvních tříd 
zasportovaly. Předškoláci a  jejich rodiče 
se v  rámci projektu Škola před školou se-
známili s  prostředím Základní školy Ma-
rie Uchytilové Kralovice a  nakonec bylo 
45 končících „mateřáčků“ pasováno staros-
tou města na školáky. 

V  průběhu roku zmizela ze zahrady ne-
vzhledná a chatrná terasa a na jejím místě 
dnes mohou děti využívat dřevěné písko-
viště a hřišťátko pro šikovné fotbalisty. Na 
třech místech zahrady vyrostly dva herní 
prvky pro rozvoj pohybových dovedností 
a pohádkový domeček z převážně přírodních 

materiálů a na několika vyvýšených záho-
nech děti pěstují něco na zub a také bylinky 
pro kuchařky. V  červenci započala rekon-
strukce třech tříd a sociálního zázemí pro 
učitelky, čeká se na novou střechu a vybu-
dování smyslového chodníčku.

Nemalá část toho všeho se děje za výraz-
ného přispění zřizovatele – města Kralovice. 

„Díky finanční podpoře, ale především 
díky vstřícné spolupráci příslušných odborů 
městského úřadu při organizaci úprav naše 
mateřská škola vzkvétá. Jménem celého ko-
lektivu, a dovolím si říci i jménem dětí a je-
jich rodičů, upřímně děkujeme a těšíme se 
na další spolupráci. Poděkování patří také 
Základní škole a Městské knihovně v Kra-
lovicích za jejich skvělou podporu a ochotu 
podílet se na společných aktivitách,“ uvedla 
Marka Cermanová, ředitelka školy a dodává: 

„V neposlední řadě patří díky celému kolek-
tivu mateřské školy za výborně odvedenou 
práci, do které všichni vkládají kus svého 
srdce. Všem přeji klidné léto a zasloužený 
prázdninový odpočinek.“	 (mš)

Začátkem letních prázdnin odstartovala soutěž pro děti Technikiáda, do které se zapojilo i kralovické 
turistické infocentrum. V prostorách TIC naleznete plakátek s unikátním QR kódem. Po jeho naskenování 

a po případné registraci se vám objeví soutěžní otázka, která se týká přímo Kralovic. Odpověď lze 
nalézt přímo v prostorách TIC. Pokud odpovíte správně, získáváte tím herní body TECHcoiny, které 

můžete v Krámku směnit za zajímavé ceny. Více se dozvíte na www.technikiada.cz. 

Koncem června na kralovických slavnostech mimo jiné vystoupila skupina The Bugles Revival (na snímku) s písněmi 
skupiny Beatles. Poděkování patří ještě jednou všem sponzorům uvedeným v minulém čísle a přidáváme dodatečně 
f. Zelenina Macák. Díky finančním příspěvkům byl vstup po oba dny pro návštěvníky zcela zdarma. Foto archiv MěKS

V sobotu 12. července se v Hradecku uskutečnila soutěž v požárním útoku a pivní štafetě. I přes deštivé 
počasí se přítomným divákům představilo celkem pět mužských a dva ženské týmy, v obou kategoriích 

byly nejúspěšnější výběry z Bukoviné. Muži Hradecka B (na snímku) skončili druzí. Foto k. Popel

Pohled na zapálenou vatru a zázemí. Foto M. Krupička

Letní týden nabídl i trochu adrenalinu, sportovní 
disciplíny měly úspěch. Foto M. Pohanková
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Pravidla pro třídění textilu 
Z odpadové části textilu je možné vyrábět 
textilní kompozit Retextil – profily a měst-
ský mobiliář (lavičky, kryty na kontejne-
rová stání, plotovky, kompostéry a další). 
Tento materiál kombinuje nejlepší vlast-
nosti dřeva a plastu: je neabsorpční (odolný 
proti vlhkosti, vodě a  nízkým teplotám), 
odolný (o 40 % mechanicky odolnější než 
srovnatelné plasty), recyklovatelný (z 95 % 
složen z recyklovaného materiálu – textil 
a LDPE fólie).

Co tedy patří do sběrného kontejneru: Čistý 
a suchý textil (veškeré oděvy, bytový textil 

– záclony, závěsy, povlečení, potahy, ubrusy 
a  deky) zabalený v  zavázaných (zauzlova-
ných) igelitových pytlích/taškách, dále také 
spárované (svázané) nositelné boty a hračky.

A  co naopak do sběrného kontejneru nepa-
tří: Znečištěný nebo mokrý textil, matrace, 
molitan, koberce, tašky, ústřižky látek, 
netextilní materiály, komunální odpad, 
elektrospotřebiče.

Investiční akce ve městě
Kralovice – Na čtyřech investičně velmi 
náročných akcích se stále pracuje. Stavbu 
výtahu u  budovy radnice doplňuje aktu-
álně výměna oken na radnici a oprava ha-
varijního stavu podlahy půdních prostor. 
Na cyklostezce mezi Kralovicemi a Kožlany 
odborná firma dokončila stavbu mostku 

přes Týřovský potok a  nyní se buduje 
stezka v  Tyršově ulici včetně přechodo-
vého ostrůvku v  místě, kde cyklostezka 
kříží silnici II/229. 

Práce pokročily rovněž na rekonstrukci 
budovy č. 2 bývalých kasáren na dům dětí 
a mládeže i na hřbitovní zdi. 	 (měú) 

Rada města se sešla 
na svém čtrnáctém 

zasedání 9. července
Výňatek z jeho usnesení (v plné verzi k dohledání 
na webu města Kralovice):
Rada města schválila:

- Smlouvu o  pachtu a  provozování vodo-
vodu a  kanalizace pro veřejnou potřebu 
uzavíranou se společností Vodárna Plzeň 
a.s. Předmětem pachtu a provozování jsou 
části vodovodu a  kanalizace v  majetku 
města a čistírna odpadních vod. Smlouva 
se uzavírá na dobu určitou od 1. 1. 2026 do 
31. 12. 2027. 
- Podání žádosti o dotaci Základní školou 
Marie Uchytilové Kralovice z  programu 
Plzeňského kraje „Obědy do škol v  Pl-
zeňském kraji 2025/2026“ realizovaného 
na základě projektu „Potravinová pomoc 
dětem v sociální nouzi” a případné přijetí 
dotace. 

- Žádost Mateřské školy Kralovice o použití 
finančních prostředků z investičního fondu 
ve výši cca 200.000  Kč na úhradu rekon-
strukce podlahy v I. třídě pavilonu C. 

- Odpis opotřebeného a zastaralého knihov-
ního fondu Městské knihovny Kralovice dle 
úbytkového seznamu č. 2025/OP-1 ze dne 
7. 7. 2025. 
- Žádost politického hnutí Svoboda a přímá 
demokracie o zábor veřejného prostranství 
na náměstí Osvobození dne 25. 7. 2025 za 
účelem umístění petičního stánku v souvis-
losti s volební kampaní. 

- Žádost Van Minh Nguyen o zábor veřejného 
prostranství před č.p 95 na Masarykově ná-
městí za účelem nabídky prodávaných kvě-
tin a zeleniny. Zábor veřejného prostranství 
se povoluje do 31. 12. 2025. 

- Výměnu poškozeného nadzemního hyd-
rantu v  ulici Petra Bezruče společností 
Vodárna Plzeň a.s. za cenu maximálně 
66.281,24 Kč bez DPH. 

- Finanční příspěvek ve výši 3.000  Kč na 
dětský den pořádaný Spolkem pro ochranu 
přírodní rezervace a  hradu Krašova dne 

14. června 2025 a uzavření příslušné veřej-
noprávní smlouvy. 

- Finanční příspěvek ve výši 3.000 Kč na akci 
„Krašovský jarmark“ pořádaný Spolkem pro 
ochranu přírodní rezervace a hradu Krašova 
dne 9. srpna 2025 a uzavření příslušné ve-
řejnoprávní smlouvy. 

- Přidělení uvolněného městského bytu č. 1, 
o velikosti 2+1, Manětínská č.p. 403, na zá-
kladě doporučení Bytové komise města Kra-
lovice, Marii Lázókové. 

- Finanční příspěvek ve výši 22.000  Kč 
spolku Gryspek pro obnovu kostela sv. Petra 
a  Pavla v  Kralovicích na opravu vnitřních 
omítek kostela sv. Petra a Pavla v Kralovicích 
a uzavření příslušné veřejnoprávní smlouvy. 

- Mimořádné odměny pro ředitelky a ředitele 
městských školských zařízení a DDM Kralo-
vice za první pololetí roku 2025. 
- Mimořádnou odměnu vedoucí Městského 
kulturního střediska Kralovice za první po-
loletí roku 2025.
Rada města vzala na vědomí:

- Zprávu Městské knihovny Kralovice o me-
todické návštěvě Místní lidové knihovny 
v Hradecku ze dne 30. června. 
- Změnu názvu nájemce nebytových prostor 
v č.p. 1 na Masarykově náměstí, původní ná-
zev Autoškola Plzeň s.r.o., nový název Ivana 
Březinová.
Rada města zrušila:

- Vyhlášené poptávkové řízení na zpracování 
projektové dokumentace ve stupni PDSP 
akce „Stavební úpravy nádražní budovy 
č.p. 339, k.ú. Kralovice u Rakovníka”.
Rada města odmítla:

-Přijetí výpovědi notářky Mgr. Martiny Vov-
síkové ze smlouvy o dodávce tepelné energie 
do jí pronajatých nebytových prostor v č.p. 1 
na Masarykově náměstí. Odpojení těchto ne-
bytových prostor od dodávky tepelné ener-
gie nelze technicky provést.
Rada města uložila:

-Členu rady města Kralovice a  předsedovi 
dozorčí rady společnosti Správa bytů Kralo-
vice s.r.o., Ing. Martinu Weisovi, svolat jed-
nání dozorčí rady této společnosti; termín 
do 31. srpna, kontrola v radě města.

Mezinárodní peloton zasprintuje 
na Masarykově náměstí

Kralovice - Mezinárodní cyklistický závod 
pro jezdce do 23  let West Bohemia Tour 
(WBT) po roce opět zavítá do Kralovic. Přes 
naše město povede první rokycanská etapa 
v pátek 22. srpna. Na Masarykově náměstí 
bude cíl rychlostní prémie, průjezd závod-
níků se očekává přibližně ve 13.30 hodin. 

Cyklisté budou dále pokračovat do Mla-
dotic, Plas, Obory, Zruče, Starého Plzence 
a zpět do Rokycan. Na startu WBT (prolog + 
tři etapy) se postaví mladí borci mj. ze stájí 
Soudal Quick-Step, Lotto-Dstny, Alpecin, 
Uno X či Tudor, což jsou týmy, které jely 
letošní Tour de France. 	 (wbt)

Na radnici pokračuje přístavba výtahu – v šachtě již byly namontovány kolejnice pro vedení kabiny. Dále se pracuje 
mj. na úpravách interiéru budovy včetně výměny oken. Akce je podpořena dotačním titulem. Foto K. Popel

V areálu bývalých kasáren je v plném proudu přestavba objektu č. 2 (dříve mj. kuchyňský 
blok) na dům dětí a mládeže. I v tomto případě bude část nákladů pokryta z dotačního 

titulu, realizace je plánována do června 2026. Foto Ma. Slemenský

Na cyklostezce mezi Kralovicemi a Kožlany odborná firma dokončila stavbu mostku přes Týřovský potok a nyní se 
buduje stezka v Tyršově ulici včetně přechodového ostrůvku v místě, kde cyklostezka kříží silnici II/229. Foto M. Weis 
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Brilantní smyčce
Kralovice – Spolek Gryspek a  Římskokato-
lická farnost Kralovice pořádají v  sobotu 
13. září v kostele sv. Petra a Pavla koncert 
vážné hudby. S kým se můžeme na této kul-
turní akci setkat?

Houslový virtuos Josef Špaček patří k nej-
větším talentům posledních několika dekád 
a nepochybně mu náleží místo v dlouhé řadě 
našich fenomenálních houslistů, ve světě 
známé jako česká houslová škola. Jeho osl-
nivá kariéra vedla přes studia na prestižních 
amerických školách pod vedením jednoho 
z největších houslových mistrů 20. století 
Itzhaka Perlmana k angažmá na postu kon-
certního mistra České filharmonie, kterým 
se stal jako svého času nejmladší v historii 
orchestru. Po ukončení svého devítiletého 
působení v čele České filharmonie se Josef 
Špaček vydal na výhradně sólovou dráhu.

Je to houslista, který si svou hrou podma-
ňuje publikum celého světa a řadí se mezi 

nejvýraznější talenty své generace. Jeho hra 
vyniká technickou jistotou, virtuozitou, oso-
bitým výrazem a širokým rozsahem barev-
nosti zvuku. 

Josef Špaček hraje na housle “LeBrun; 
Bouthillard” Guarneri del Gesù cca. 1732 
zapůjčené od společnosti Ingles & Hayday.

Tomáš Jamník je jedním z nejvýraznějších 
violoncellistů české hudební scény. Uznávaný 
interpret klasické i soudobé hudby je znám 
i jako iniciátor hudebních projektů. V jeho 
hře je obzvlášť oceňována důkladná znalost 
přednášené skladby, práce 
s detaily a vřelá hudební ko-
munikace s publikem.

Violoncellista Tomáš 
Jamník svůj nástroj uchopil 
pod krkem zřejmě s jistotou 
a bezchybně. O tom ostatně 
svědčí jeho hudební kariéra, 
kterou odstartoval úspě-
chem na mezinárodní sou-
těži Pražské jaro. V současné 
době pravidelně vystupuje 
s  nejvýznamnějšími světo-
vými orchestry. V roce 2016 
spustil projekt Vážný zájem 
na podporu domácích kon-
certů vážné hudby, který 
úspěšně láká nové publikum. 
Dělá toho hodně, ale neztrácí 
koncentraci na to, co ho defi-
nuje: hru na violoncello. 

Hraje na nástroj Lorenzo 
Storioni z roku 1784 laskavě 
zapůjčený ze sbírky pana 
Aleše Voverky.

Vstupenky na tuto vý-
znamnou kulturní akci jsou 
v předprodeji v Turistickém 
informačním centru města 
Kralovice.
	 Tomáš Soukup

Pestrý podzim 
v Kralovicích 

slibuje zábavu 
i silné zážitky

Kralovice – Městské kulturní středisko při-
pravilo i letos pestrý program pro všechny 
věkové kategorie. Čekají nás hudební večery, 
divadelní představení, zábava pro děti i vy-
stoupení známých osobností. Vyberte si ne-
jen z podzimní nabídky:
5. září – Opening Party (20:00)

Rozjeďte podzimní kulturní sezónu sty-
lově! Večer plný hudby a tance s DJem Lá-
ďou Čechem – disco party pro všechny, kdo 
se rádi baví.
22. září – Partička ve vzduchu (19:30)

Oblíbené improvizační představení, kde 
nikdy nevíte, co se stane. Známí komici 
v čele s Michalem Suchánkem, Richardem 
Genzerem a dalšími vás zaručeně rozesmějí.
27. září – Krausberry (20:00)

Koncert bluesrockové legendy pražské 
klubové scény rozezní sál lidového domu. Po 
vystoupení kapely Krausberry rockový večer 
nekončí – pokračuje kapelou Medvěd 009, 
kde je členem kralovický rodák Ruda Rigo.
13. října – Psychohrátky (19:00)

Herečka Eva Holubová ve svém autorském 
představení nabízí intimní vhled do vztahů, 
života i vlastního nitra – s humorem a nad-
hledem sobě vlastním.
18. října – Kollárovci (17:00)

Energická slovenská kapela přiveze do 
Kralovic folklórní show s prvky moderního 
popu. Hudební zážitek, který roztleská sál!
19. října – Karol a Kvído:  
Pirátský poklad (15:00) 

Dobrodružný program pro děti s  písnič-
kami, hrami a  hledáním pokladu. Focení 
s  Karolem a  Kvídem zdarma od 14:30 do 
14:50.
3. listopadu – Pavlína Senić  
a Heidi Janků (18:30) 

Neobvyklé hudební spojení operní pěv-
kyně a popové zpěvačky – večer plný kon-
trastů, překvapení a hudební harmonie.
11. prosince – Karel Roden: Kapitán Skvělouš 

Herecký koncert Karla Rodena v hlavní 
roli. Satirický pohled na svět superhrdinů 
i nás samotných, který slibuje mimořádný 
divadelní zážitek.

Vstupenky na jednotlivé akce jsou k dis-
pozici online nebo v pokladně MěKS. Sle-
dujte web a sociální sítě kulturního střediska 

– program se může rozšířit!	 (měks)

Objevujte naše město s dětmi 
hravě – díky výletu s tajenkou

Kralovice – Hledáte zajímavý tip na rodinný 
výlet, při kterém se děti zabaví a dospělí se 
dozvědí něco nového? Vyzkoušejte „Výlet 
s  tajenkou: Za barokním klenotem a  mu-
miemi do Kralovic“, který je součástí série 
celoročních výletů s hádankami a úkoly pro 
celou rodinu.

Výlet si můžete zdarma stáhnout na strán-
kách www.velkadobrodruzstvi.cz, vytisk-
nout si pracovní list a  vyrazit za zábavou 
i poznáním. Na každém stanovišti plníte jed-
noduché úkoly, za které získáváte písmena 
do tajenky. Současně se u každého místa do-
čtete poutavé pověsti, pohádky i historické 
zajímavosti, často doplněné praktickými tipy.

A pozor – výlet můžete spojit i se soutěží 
České televize Déčko. Keška s heslem, která 
je do soutěže zapojená, je totiž ukryta právě 
na trase výletu.

Vyplněnou tajenku stačí zaslat na e-mail 
veldo@veldo.cz nebo přes facebookovou 
stránku Velká dobrodružství. Každý měsíc 
je vylosován jeden výletník, který získá 
originálního Lumpardíka z  podhradí. Ne-
zapomeňte uvést celé jméno, adresu a kód 
výletu.

Tak neváhejte a pojďte se projít po sto-
pách barokních památek, záhadných po-
stav a  dobrodružství – třeba hned u  nás, 
v Kralovicích!	 (tic)

POZVÁNKY 
– kulturní 

a společenské akce 
SRPEN 2025

SO 9. 8. Archeologické léto 2025 – Mladotice:  
Podzemní velitelství z období studené války,  
nutná rezervace účastníků 
na www.archeologickeleto.cz
NE 10. 8. Lolli Poppz pod širým nebem, 
zábavný pořad pro děti, letní kino, 15 h 
PÁ 15. 8. Tradiční trhy,  
náměstí Osvobození, 9 h
SO 23. 8. Viento Marero – flétna a kytara 
v hudbě 17. – 18. století, ambit v muzeu, 18 h
PÁ 29./SO 30. 8. Alternativní hudební 
festival „Zvuky prostoru“, muzeum

LETNÍ KINO:
Začátek promítání 21.00 h:
PÁ 1./SO 2. 8. Džob, komedie, drama ČR
ÚT 5. 8. F1, sportovní drama USA
ST 6. 8. Sbormistr, drama ČR, SR
PÁ 8. 8. Jurský svět: Znovuzrození, 
akční, dobrodružný sci-fi thriller USA
SO 9. 8. Bodlinka: Pichlavé dobrodružství, 
animovaný, rodinný V. Británie, Francie
ÚT 12. 8. 28 let poté,  
horor, sci-fi thriller USA, V. Británie
ST 13. 8. Dívka jménem Willow,  
rodinný, dobrodružný Německo, Rakousko
Začátek promítání 20.30 h:
PÁ 15. 8. Pod parou, komedie, drama ČR, SR
SO 16. 8. Zlouni 2,  
animovaná dobrodružná rodinná komedie USA
ÚT 19. 8. Vrať mi ji, horor USA
ST 20. 8. Moře na dvoře, komedie, drama ČR
PÁ 22. 8. Jak vycvičit draka 2,  
animovaná dobrodružná fantasy komedie USA
SO 23. 8. Kouzlo derby, komedie ČR
ÚT 26. 8. Hodina zmizení, 
mysteriózní horor USA
ST 27. 8. Fantastická 4: První kroky, 
akční, dobrodružný, sci-fi USA
PÁ 29. 8. Karavan, road movie, drama ČR
SO 30. 8. Kouzelná beruška a černý kocour 
ve filmu, animovaný film, Francie, USA

VÝSTAVY V MUZEU:
30. 4. – 31. 8. Letecká válka 
nad severním Plzeňskem 1944-1945, 
malá výstavní síň Hospitium
7. 6. – 1. 11. Svět zvonů severního Plzeňska,  
západní ambit, kostel
11. 6. – 31. 8. Martin Janíček – Zvuky prostoru,  
kostel a ambity
25. 6. – 7. 9. Salon 2025, výstava 
umělců severního Plzeňska, refektář
27. 11. 2024 – 31. 12. 2025 Zvony 
pro zvonohru v Mariánské Týnici, kostel
Otevírací doba v srpnu je denně 
mimo pondělí od 9 do 18 hodin. 

BOHOSLUŽBY – 
EVANGELICKÝ KOSTEL:

NE 3. 8. Sedmá neděle po sv. Trojici (9 h; 
bohoslužba Českobratrské církve evangelické 
s vysluhováním sv. Večeře Páně, f. Karel Šimr)
NE 10. 8. Osmá neděle po sv. Trojici  
(16 h; bohoslužba Církve československé 
husitské, farář Jiří Chytil)
NE 17. 8. Devátá neděle po sv. Trojici  
(9 h; čtená bohoslužba Českobratrské 
církve evangelické, Radko Křivánek)
NE 24. 8. Desátá neděle po sv. Trojici  
(16 h; bohoslužba Církve československé 
husitské, farář Jiří Chytil)
NE 31. 8. Jedenáctá neděle po sv. Trojici  
(9 h; bohoslužba Českobratrské církve 
evangelické, výpomocný kazatel J. Krejčí)
Farářem sboru Českobratrské církve 
evangelické je Mgr. Karel Šimr, kontakt 

– 739 244 774, karel.simr@evangnet.cz 
Farářem náboženské obce 
Církve československé husitské je 
Mgr. Jiří Chytil, kontakt – 605 708 301, 
jirkachytil23@gmail.com 
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Z historie kralovických cihelen – část II.
Kralovice – Třetí kralovická cihelna stávala 
na západním okraji města, na konci dnešní 
ulice Marie Majerové. Kronikář Vojtěch Ši-
roký v  popisu kralovických řemesel a  živ-
ností uvádí: „Podle starých záznamů byla 
majitelkou usedlosti za městem na jižní 
straně, po pravé straně plaské silnice Ma-
rie Kubrtová od roku 1856, kde se vyráběly 
cihly v malém rozsahu. Od roku 1886 se stal 
majitelem Václav Kubrt, který zařídil cihelnu 
ve větším rozsahu, kde pracoval s najatými 
lidmi až do roku 1909.“ 

Podle záznamů ve sčítání lidu bylo ci-
helně někdy mezi lety 1880 a 1890 přidě-
leno čp. 45 po zbořeném domě, který stával 
v ulici Boženy Němcové. V roce 1890 v ci-
helně bydlel zmíněný Václav Kubrt s  ro-
dinou, který je ve sčítacím archu označen 

jako majitel cihelny. O deset let později je 
ve sčítání lidu ale uveden jen jako vlastník 
polního hospodářství.

Dalším majitelem cihelny byl rolník Au-
gustin Vaidiš, který ji koupil po roce 1909 
a je ve sčítání lidu uváděný v roce 1921. Po-
sledním majitelem byl Karel Miler (rovněž 
uváděno Müller), který ji koupil v roce 1929, 
jak uvádí Antonín Vašmucius, nebo 1930 
jak uvádí Vojtěch Široký. Původně v cihelně 
pracoval a podle Vašmuciem publikovaných 
vzpomínek: „Raději dělal tašky a prejzy, což 

sice vyžadovalo větší zručnost, ale nebyla to 
taková dřina a víc se na tom vydělalo.“ Pro-
voz v cihelně ukončil někdy na konci 30. let 
20. století.

S touto cihelnou je ještě spojen neúspěšný 
pokus o  postavení nového modernějšího 

podniku. V městské kronice je v roce 1921 
totiž uvedeno: „V obci ustavilo se také druž-
stvo pro stavbu kruhové cihelny, jehož před-
sedou se stal starosta obce V. Boháč. Snahy 
postavit kruhovou cihelnu vyvolal nedosta-
tek cihel a stavebního materiálu.“ Jenže se 
stavbou nebo přestavbou cihelny na kruho-
vou, tedy technologicky výhodnější výrobu, 
se vůbec nezačalo a v roce 1925 kronikář po-
znamenal: „Koncem března likvidovalo druž-
stvo pro postavení kruhové cihelny, měla být 
postavena na místě staré Vajdišovy cihelny, 

jež stojí na západním 
okraji města. Druž-
stvo se rozešlo pro 
nezájem občanstva, 
ale také v důsledku 
finančních a  tech-
nických obtíží.“

Nejdéle fungu-
jící tak byla kralo-
vická cihelna sto-
jící jihovýchodně 
od města v  místě 
zvaném Doubí. Jak 
opět uvádí Vojtěch 
Široký: „Cihelnu 
někdy v  80. letech 

19.  století zřídil starosta města František 
Slach na pozemku vykoupeném od obce. 
Jako mistři zde pracovali J. Miler a po něm 
Václav Plaček. Po smrti majitele v roce 1932 
cihelnu koupil mistr zednický Jan Matějka. 
Po jeho úmrtí, od roku 1946 vedla výrobu po 
nějaký čas jeho man-
želka.“ Na rozdíl od 
V. Širokého je ovšem 
v  městské kronice 
v roce 1921 zapsáno, 
že cihelnu od Fran-
tiška Slacha koupil 
ruský legionář Vác-
lav Honomichl a te-
prve pak je v  roce 
1935 uvedeno, že 
zednický mistr Jan 
Matějka staví kru-
hovou cihelnu na 
místě staré cihelny 
v lese Doubí, kterou 
koupil od mlynáře 
Honomichla.

Tato Matějkova 
cihelna jako jediná 
vyráběla cihly ještě 

ve druhé polovině 20. století. Její krátkou po-
válečnou historii lze vysledovat ze záznamů 
v kralovických městských kronikách.

V roce 1947 je uvedeno, že po delší pře-
stávce byla opět zahájena výroba cihel v ci-
helně Jana Matějky směrem k Doubí a potom 
obnovena až zase skoro za deset let, v roce 
1956: „Bývalá Matějkova cihelna dlouho za-
hálela a její budovy chátraly, nyní již je pro-
voz zase v plném proudu, neboť již 1. října 
byl splněn celoroční plán ve výrobě cihel…“ 
Na konci 50. let 20. století pak kronikář 
uvádí, že zaměstnanci cihelny, kterých bylo 
mezi 18 a 20, získávali úspěchy v soutěži 
cihelen. Tzv. socialistické soutěžení bylo 
běžnou součástí pracovního života každého 
podniku té doby a cihelna samozřejmě ne-
byla soukromým podnikem, ale součástí so-
cialistického koncernu Západočeské cihelny. 
V  roce 1960 kronikář napsal: „Kralovická 
cihelna je nejmenší ze Západočeských cihe-
len. Dvacetičlenný kolektiv tohoto závodu 
již několikrát dokázal, že i v malém závodě se 
dají dělat velké věci. Kralovičtí cihláři již tři-
krát byli držiteli putovní standarty.“ Ovšem 
přes tyto různé kronikářem zaznamenávané 
úspěchy byla nakonec v roce 1962 cihelna 
zavřena. V kronice je uvedeno, že byly vy-
čerpány zásoby hlíny v hliništi, což vedlo 
k likvidaci podniku. Ještě se sice uvažovalo 
o transformaci výroby na tzv. tvárnice, ale 
v únoru 1963 na zasedání rady MNV Kralo-
vice bylo doporučeno přidělit objekt okresní 
správě státních silnic.	 Jiří Fák

Muzeum zve na alternativní festival v Mariánské Týnici
Tam, kde ticho mluví a zvuk tvoří dimenze... Přijďte se stát součástí unikátního setkání, kde se historická architektura snoubí s hudbou.

Mariánská Týnice – ZVUKY PROSTORU 
jsou pozvánkou do Mariánské Týnice k ak-
tivnímu poslechu i k objevování nových di-
menzí hudby a zvuku.

Mezinárodní umělecké setkání bude zkou-
mat hranice zvuku, prostoru a vnímání. Dva 
dny, dvě odlišné dramaturgické cesty – od 
intuitivní improvizace přes meditativní vi-
brace k sonickým experimentům. Jedinečný 
hudební zážitek, který rozezní zdi Santiniho 
barokního chrámu Zvěstování Panně Marii 
v Mariánské Týnici na severním Plzeňsku. 

ZVUKY PROSTORU se po dva večery po-
noří do hlubin alternativní a experimentální 
hudby, která rezonuje s výjimečnou archi-
tekturou a mimořádnou akustikou tohoto 
pozoruhodného místa.
Program festivalu:
Pátek 29. srpna

	y 	Autorská prohlídka výstavy zvukových 
objektů a prostorových intervencí „Zvuky 
prostoru“ s hudební improvizací Martina 
Janíčka, začátek v 15 hodin.

	y 	V době od 16 hodin možnost prohlídky 
Muzea a  galerie severního Plzeňska 
(druhý muzejní okruh) a aktuálních vý-
stav. Do kostela bude z důvodu přípravy 
hudebních vystoupení přístup omezen.

	y 	Od 17  hodin poutavou improvizací pro-
gram otevře Georgy Bagdasarov, saxofo-
nista a elektronik, původem z arménské 
rodiny žijící v Kazachstánu, jehož tvorba 
se často pohybuje na pomezí improvizo-
vané hudby, field recordings a elektroak-
ustických experimentů. Naladí tak atmo-
sféru pro zvukovou instalaci od Daniela 
Neumanna, německého umělce, který se 
zaměřuje na prostorovou akustiku a vní-
mání zvuku v  konkrétních prostředích. 
Neumannovy instalace často transformují 
prostor skrze zvukové intervence.
Následně se představí český hudebník 

Marek Matvia s meditativními tóny šakuhači 
flétny. Matvija je známý pro svou citlivost 
a  hloubku interpretace tradiční japonské 
hudby a zároveň pro experimentování s no-
vými zvukovými možnostmi tohoto nástroje.

Poté norský jazzový kytarista Christer 
Fredriksen vystoupí se sobě vlastním oso-
bitým kytarovým projevem, který se pohy-
buje v oblasti experimentální hudby, jazzu 
a ambientu při využití elektronických efektů 
k vytváření bohatých zvukových ploch.

Večer zakončí otevřená jam session, kde 
se protnou energie všech zúčastněných 
hudebníků.

Sobota 30. srpna
	y Komentovaná prohlídka výstavy Zvony 

severního Plzeňska s jejím autorem Pav-
lem Benešem, 14 hodin.

	y Komentovaná prohlídka výstavy “Zvuky 
prostoru” vedená autorem Martinem Ja-
níčkem, 15 hodin.

	y Druhý festivalový večer – začátek 
v 17 hodin
V začátku hudebního programu druhého 

dne festivalu uslyšíme Michaela Deliu 
a  jeho „Intonating Strings“. Delia je ame-
rický hudebník a performer, který se spe-
cializuje na výrobu kalimb, hru na bubny 
a zvukové instalace. Představí skladbu, která 
má meditativní charakter a zkoumává mik-
rotónové vztahy.

Hluboký poslechový zážitek slibuje 
projekt Miloše Vojtěchovského a  Lucie 
Páchové s  názvem „Gradient Ticha“. Mi-
loš Vojtěchovský je významnou osobností 
české experimentální scény, jehož tvorba 
osciluje mezi zvukovými instalacemi, 
performancemi a elektroakustickou kom-
pozicí. Často se zabývá tichem, šumem 
a  jemnými zvukovými texturami. Lucie 
Páchová je umělkyně pracující s  vizuál-
ním uměním a performancí, která doplní 

Vojtěchovského zvukové krajiny o  další 
rozměr.

Hlasové kouzlo přinese Laurie Amat, 
americká zpěvačka, performerka a  impro-
vizátorka, známá pro svůj značný hlasový 
rozsah a  inovativní techniky. Její vystou-
pení jsou často spontánní a  plná expresi-
vity, překračující hranice žánrů od opery po 
avantgardu.

Celý festival vyvrcholí podmanivými 
zvuky gongů v  podání dua NOE-KOHL. 
Tato formace svojí gongové kompozicí při-
praví závěrečnou zvukovou lázeň – vibrace 
a  hluboké frekvence, které rezonují tělem 
i prostorem, navodí hluboké stavy relaxace 
a vnitřního klidu.

Přijďte se stát součástí tohoto unikátního 
setkání, kde se monumentální historická 
architektura snoubí s  neotřelými hudeb-
ními žánry a kde každý tón má svůj příběh. 
Festival ZVUKY PROSTORU ovšem není 
jen o  hudbě – je o  prostorových zážitcích, 
vnitřním dialogu a spojení s uměním v jeho 
nejčistší podobě.

Vstupenky zakoupíte na GoOut i na místě.
Akce se koná s finanční podporou Státního 

fondu kultury a Plzeňského kraje.
	 Hana Fryčková

Milerova cihelna na pohlednici ze 30. let 20. století. Fotoarchiv muzea v Mariánské Týnici

Pracovníci v Milerově cihelně. Fotoarchiv muzea v Mariánské Týnici Cihelna v Doubí v roce 1961. Fotoarchiv muzea v Mariánské Týnici
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SPORT
Připravuje Karel Popel

Bikeři objeli za devět let republiku

Kralovice – V úterý 22. července se z jedenác-
tidenního putovního cyklistického tábora 
S kolem kolem České republiky vrátilo jeho 
23 účastníků. Tím splnili cíl zmíněný v ná-
zvu akce: objet republiku. Povedlo se jim to za 
devět let, první ročník proběhl v roce 2017. 
Celkem účastníci absolvovali přes 3000 km.

Hlavní organizační tíha ležela po celou 
dobu na trojici Pavel Peterka, Miroslav Štefl 
a Luboš Roub. Vedle naplánování tras bylo 
klíčovým úkolem zabezpečení ubytování. 

„Spali jsme ve školách, na farách, v zaříze-
ních volnočasových organizací. Často bylo 
třeba ubytování domlouvat osobně, ale vždy 
se nám podařilo nocleh najít a mnohokrát 
jsme se setkali s velmi příjemným a přátel-
ským přijetím,“ přiblížil Pavel Peterka. 

Při putování kolem republiky se za de-
vět let na táborech vystřídaly desítky dětí 
i vedoucích. „Nakonec vykrystalizovala se-
stava, která absolvovala několik posledních 
ročníků a nováčci už příliš nepřibývali. Ale 
všechny, kteří s  námi zvládli byť i  jediný 
ročník, bereme tak, jako by s námi republiku 
objeli. A jsme rádi, že hlavní počet dětí byl 
z Kralovic a okolí,“ doplnil Peterka.

Při závěrečné letošní etapě z Rozvadova do 
Plané u M. Lázní se museli cyklisté poprat 
s nepříjemným deštěm a chladem. „Ale ne-

zbývalo už nic jiného, než i v nepříznivém 
počasí dojet do cíle,“ dodal Peterka. Po do-
jezdu do Plané a oslavení tohoto úspěchu se 
několik jedinců rozhodlo absolvovat i defi-
nitivně posledních 70 km do Kralovic způ-
sobem, kterým to umí nejlépe - na kole. Na 
náměstí u kašny je přivítali ostatní táborníci 
s dalšími příznivci a společně zakončili puto-
vání symbolických přípitkem. 

Na každoroční táborovou pozvánku pou-
žili organizátoři citát norského mořeplavce 
a dobrodruha Thora Hayerdhala: „Hranice? 
Nikdy jsem žádné neviděl. Ale slyšel jsem, že 
existují v myslích některých lidí.“ Kralovičtí 
cyklisté putovali po skutečných hranicích 
republiky a zároveň bořili hranice ve svém 
myšlení. 

Jednotlivé ročníky (etapy) - 2017: Planá 
u Mar. Lázní – Litvínov; 2018: Litvínov – 
Nové Město pod Smrkem; 2019: Nové Město 
pod Smrkem – Broumov; 2020: Broumov 
– Jeseník; 2021: Jeseník – Mosty u Jablun-
kova; 2022: Mosty u Jablunkova – Stráně (o. 
Zlín); 2023: Stráně – Znojmo; 2024: Znojmo 
– Stožec; 2025: Stožec – Planá u Mar. Lázní 
– Kralovice.

VÝSLEDKY

ORIENTAČNÍ BĚH: JWOC 2025 (27. 6. – 3. 
7., Four days of Italy orienteerin, Baselga di Pi-
nég), I. etapa (zkrácená klasika) – ktg. WA 3. D. 
Biersaková, ktg. W16 30. A. Hanáková; II. 
etapa (sprint) – ktg. DES 6. M. Hanáková, ktg. 

MB 6. J. Žákovec, ktg. WA 4. D. Biersaková, 
8. M. Žákovcová; III. etapa (zkrácená klasika) 

– ktg. DES 2. M. Ha-
náková, ktg. M55 31. 
M. Hanák, ktg. MB 4. 
Žákovec, ktg. W16 21. 
J. Štiková, ktg. WA 1. 
D. Biersaková, 6. M. 
Žákovcová; IV. etapa – 
ktg. DES 5. M. Haná-
ková, ktg. MB 5. J. Žá-
kovec, ktg. W16 20. J. 
Štiková, ktg. WA 2. D. 
Biersaková; V. etapa 
(zkrácená klasika) – 
ktg. DES 1. M. Ha-
náková, ktg. W16 14. 
J. Štiková,22.  A.  Ha-
náková, ktg. WA 3. 
D. Biersaková, 5. M. 
Žákovcová.
PETANQUE: třetí kolo 
dlouhodobé soutěže 
dvojic (19. 7., areál 
sokolovny, 8 párů) 

– 1. H. a  Z.  Vondruš-
kovi  13  b., 2. I. a  M. 
Houdovi 11 (73:70), 

3. M. a R. Moučkovi 11 (68:70), průběžně 
(9): 1. H. a Z. Vondruškovi 26 b., 2. I. a M. 
Houdovi 25, 3. M. a R. Moučkovi 23.
STREETBAL: 3x3 Neustadt Bürgerfest (19. 7., 
Neustadt an der Waldnaab/Něm.), ktg. muži 7.–8. 
Kralovice (M. Popel, D. Mariuta, O. Švehla) v. 
Reverse Oreo Neustadt 2:6, v. Knneproblems 
Neustadt 6:21, v. ASV Cham 5:21.

KRÁTCE

MEMORIÁL: vítězem 12. ročníku Memo-
riálu M. Procházky v malé kopané se stalo 
družstvo Architekti z Vochova. Tradičního 
klání se na stadionu FK Sokol zúčastnilo 
v sobotu 5. července celkem šestnáct celků, 
individuální statistiky ovládl Marek Patrov-
ský z vítězného výběru.
HORSKÁ KOLA: dvaadvacátý ročník MTB 
maratonu se pojede v  sobotu 30.  srpna. 
Start a  cíl je tradičně ve Sport kempu 
a  vedle klání dospělých (trasy 20  km 

– start 13.00  h., 40  km – start 12.30  h. 
a  73  km – start 12.00  h.) si na své při-
jdou i děti (start od 10.00 hodin). Více na 
www.spokemaraton.cz.
FOTBAL: v srpnu vstoupí do mistrovských 
soutěží sezony 2025/26 tři kralovická druž-
stva. Tradičně nejdříve odstartují muži 
A (nově VI. liga, dříve I. A třída) – v sobotu 
9.  srpna hostí na svém trávníku Švihov. 
V  neděli 31.  srpna je čeká v  Mladoticích 

zajímavé derby utkání a  podzim zakončí 
15. listopadu v Plzni-Košutce. Dorost (kraj-
ská soutěž, sk. D) začne rovněž doma v ne-
děli 31. srpna, stejně jako rezerva mužů (8. 
liga, dříve okresní přebor). Další celky klubu 
si o  body zahrají prvně v  září: přípravky 
v  pátek 5. 9., mladší a  starší žáci (v  obou 
případech tvoří společný tým s Hadačkou) 
o dva dny později.

POZVÁNKY

FOTBAL – SO 9. 8.: muži A  v. Švihov 
(10.15  h.); SO 23. 8.: muži A  v. Zruč 
(10.15), muži B v. Trnová (14); NE 31. 8.: 
dorost v. M. Touškov (14); PÁ 5. 9.: st. a ml. 
přípravka v. H. Bříza (17); SO 6. 9.: muži 
A v. Sušice (10.15), muži B v. D. Bělá (14); 
NE 7. 9.: ml. žáci v. Mladotice (9.15), st. 
žáci v. Třemošná/Kaznějov (11.30, vše sta-
dion Sokola).
NOHEJBAL – SO 9. 8.: pouťový turnaj trojic 
(Hradecko).
HORSKÁ KOLA – SO 30. 8.: 22. ročník 
MTB maratonu. Start a  cíl: Sport kemp. 
Závody dětí: start 10.00  h., dospělí: trasa 
20 km – 13.00 h., 40 km – 12.30 h., 70 km – 
12.00 h. Více na www.spokemaraton.cz.
PETANQUE – SO 20. 9.: čtvrtý turnaj šes-
tidílného seriálu dvojic (14.00, sokolovna).
PLÁŽOVÝ VOLEJBAL – PÁ 29. 8.: noční 
turnaj smíšených dvojic (sokolovna).

Tradičního Memoriálu Martina Procházky v malé kopané se na hřišti FK Sokol zúčastnilo celkem šestnáct týmů. Foto M. Zeman

Vítězové fotbalového okresního přeboru Plzeň-sever 2024/25 ml. žáků - vzadu zleva: trenér brankářů Jan Lang, trenéři Aleš Mandaus, Miroslav Šury a Radek 
Levý (Hadačka). Uprostřed zleva: Ngoc Minh Phuc Tran, Marek Bílý, Oskar Vegricht, Jakub Zahradníček, Jan Pícl, Václav Plaček, Kryštof Máliš, Šimon Hach, Jakub 

Šlauf, Vojtěch Mudra a Matyáš Levý. Dole zleva: Jiří Mandaus, Erik Nguyen, Aleš Mandaus, Jan Václavík, Patrik Soukup, David Kůsa a Oliver Světlík. Výsledky finále: 
Všeruby - Kralovice 1:4 (za hosty Mandaus, Levý, Šlauf, Hach), Kralovice-Všeruby 7:0 (za domácí Pícl 2, Levý, Mandaus, Soukup, Plaček, Levý). Foto FK Sokol

Společný snímek účastníků cyklotábora S kolem kolem České republiky 2025. Foto Bikeclub Kralovice


